

谱写“同心曲” 同唱“幸福歌”

——科左后旗大力推进全国民族团结进步创建工作

□本报记者 杜强 通讯员 冯吉

笑脸墙上,汉、蒙、回、满、朝等各族群众笑靥如花;团结树上,志愿服务活动、主题教育活动等挂满枝丫;榜样栏里,各类先进典型熠熠生辉……走进科左后旗甘旗卡社区服务中心民族社区,民族团结进步的氛围深深感染着每一个人。这是科左后旗大力推进全国民族团结进步示范旗创建工作的缩影。

民族团结进步创建工作全面开展以来,科左后旗以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断扩大民族团结进步创建工作覆盖面、参与度、影响力,描绘了一幅幅各民族共同团结奋斗的生动画卷,谱写了一曲曲共同繁荣发展的时代赞歌。

为火红石榴籽培土铸魂

“我和我的祖国一刻也不能分割,无论我走到哪里都流出一首赞歌……”5月10日,科左后旗2022年民族政策宣传月启动仪式在科左后旗文化艺术宫隆重举行。

根深方可叶茂,本固才能枝荣。科左后旗始终把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的“纲”,坚持把思想引领作为先导性、基础性工作。为切实扛起守护民族团结生命线的政治责任,科左后旗建立了由旗委、旗政府主要领导任组长的民族团结进步创建工作领导小组,落实各级党政“一把手”责任。出台实施方案、推进方案等制度文件,建立完善民族工作目标责任制,将民族工作纳入各地各部门年度考核内容。把铸牢中华民族共同体意识教育与各领域各行业的培训、主题教育深度融合。在全旗范围内深入开展党的民族理论政策、“五个认同”“四史”和“铸牢中华民族共同体意识”专题学习教育活动,将加强铸牢中华民族共同体意识宣传教育作为“八进”工作的重要内容,把

培养先进典型模范典型作为创建工作的重要组成部分。各地各部门统筹整合资源,探索建立铸牢中华民族共同体意识教育实践基地,建成了一批示范点和示范群,初步形成了多条示范廊带,构建了以点串线、以线连片、以片扩面的创建工作格局。

截至目前,科左后旗民族团结进步创建活动已在机关、企业、学校、社区、农村牧区全面铺开,共开展铸牢中华民族共同体意识培训班245场次,19464余人次参训。制作宣传专栏或板报58个,悬挂宣传标语112条,固定电子屏宣传15处。发放《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》《铸牢中华民族共同体意识学习材料》10000余份,在全旗上下营造了民族团结、社会和谐的良好氛围。

民族团结花在青春中盛放

走入科左后旗甘旗卡镇第三小学四年级六班,小朋友们正在挥舞着五颜六色的画笔勾勒自己心中的民族团结友爱画卷。画中各民族的小伙伴们手拉手,心连心,唱歌跳舞,原来这是一节以“民族团结”为主题的绘画课。

科左后旗蒙古族实验小学教师斯琴图说:“学校将爱国主义教育、民族团结教育融入到日常教育教学的各个环节,通过主题班会、书法绘画、歌唱比赛等方式,润物无声,让每个孩子都受到爱国主义和民族团结教育,引起心灵深处的认同和共鸣。”

科左后旗将铸牢中华民族共同体意识教育与家庭教育、国民教育、干部教育和社会教育深度融合。把铸牢中华民族共同体意识教育贯穿到家庭教育、国民教育、干部教育和社会教育全过程,广泛开展“铸牢中华民族共同体意识”进教材、进课堂、进校园活动,在各级学校开展“铸牢中

华民族共同体意识”主题教育和社会实践活动,打造“中华民族共同体”校园文化高地,将爱国情、强国志、报国行融入日常点滴中,把中华民族共同体意识铸牢于每个孩子成长的全过程。

喜人硕果挂枝头

海鲁吐镇阿嘎嘎嘎嘎,老人们闲庭信步,孩子们追逐嬉闹,一派其乐融融、生机勃勃的景象。

阿嘎嘎嘎嘎是汉族、蒙古族聚居村。近年来,通过持续不断的开展民族团结进步教育,村内汉族、蒙古族群众彼此更加相互尊重、理解和包容。村内大纠纷没有了,小矛盾也很少见,村民的日子也越过越幸福、越过越红火。

“村里谁家有个婚丧嫁娶、盖房修墙,招呼一声大家都会赶着去帮忙。自从民族团结工作开展以来,村里的长廊宣传标语随处可见,老百姓之间的氛围也越来越和谐了。”阿嘎嘎嘎嘎负责人止不住的笑着说。

如今,民族团结、共同进步的种子,早已植根于科左后旗各族儿女的心中,并结出累累硕果。12个基层党组织、企事业单位先后被评为国家级、自治区级民族团结进步模范个人;2019年以来,甘旗卡一中被评为全国民族团结进步模范集体;巴图塔苏木乌日都巴嘎嘎嘎嘎嘎、甘旗卡社区服务中心民族社区先后被命名为全区民族团结进步示范单位。

群力谁能御,齐心石可穿。站在新的历史起点上,科左后旗各族干部群众同心同德,凝心聚力,高举民族团结旗帜,正向着第二个百年奋斗目标,向着创建全国民族团结进步示范旗昂首迈进。

库伦旗：“小荞麦”变成了“大产业”

□丁茜 赵琦

近年来,库伦旗紧紧围绕“走生态路、兴农牧业、打文牌”发展思路,不断推动荞麦全产业链发展。当前正值年底,该旗各荞麦企业火热生产,推进荞麦精深加工,带动了荞麦产业兴旺和群众增收。

在内蒙古弘达盛茂农牧科技发展有限公司院内,1500平方米的标准化荞麦深加工车间已经建设完成,工人正在加班加点进行内部配套设施设备的安装。

内蒙古弘达盛茂农牧科技发展有限公司负责人于晓弘说:“从脱贫攻坚到乡村振兴,还有刚刚结束的党的二十大,我们按国家的政策、按战略做特色农产品,特别是我们库伦旗的地标产业荞麦。我们现在产业的定位就是形成一个荞麦全产业链,从种子培育到种植、加工再到深加工,做荞麦的全产业链。”

在荞麦特色产品展示厅,荞麦枕、荞麦挂面、荞麦米、荞麦面等琳琅满目的荞麦产品让人目不暇接。内蒙古弘达盛茂农牧科技发展有限公司成立以来,荞麦枕生产车间、荞麦脱壳与米面加工车间、荞麦加工车间、荞麦原料库房先后建成投产,通过依靠库伦旗荞麦品牌优势,不断提高产品加工能力,提升荞麦产品附加值;同时在全旗多个乡镇带动优质荞麦、杂粮杂豆千亩以上种植基地6个,种植户200多户,荞麦产品销售额150万元,农产品总销售额400万元。

与此同时,在库伦旗谷塔商贸有限公司的荞麦加工车间,工人安秀玲正和同事一起打包精品荞麦,精包装、礼盒装的荞麦米面成为了公司当前主要加工的产品。

库伦旗谷塔商贸有限公司负责人乌云高娃说:“我们自己有基地,自己种,用传统的种植方式,不打药,不用除草剂。荞麦收回来之后自己加工包装。现在主要生产荞麦面、荞麦米和小米,卖的快的还是荞麦,因为这是库伦的特色,现在在的口感还挺好,买的人还很多。”

多年来,库伦旗以种植高品质荞麦为支撑,精心擦亮“中国荞麦文化之乡”品牌优势,将优质荞麦种植面积稳定在10万亩以上,产量稳定在3000万斤,重点培育库伦旗荞麦品牌绿色农产品,着眼强龙头、补链条,做好种、育、产、销三篇文章,提高经济效益和综合竞争力,积极打造以库伦旗荞麦为主的现代农牧业产业园,推动全产业链高质量发展,提升库伦旗荞麦产业品牌价值和影响力,2022年库伦旗荞麦区域公用品牌价值已达到20.1亿元。



小小“阳光站”发挥“她”力量

本报讯(记者王欢) 通辽市巾帼志愿“阳光站”以“助老、扶幼、帮困”为宗旨,坚持党建引领,凝聚“巾帼”力量,充分发挥巾帼志愿服务在妇女思想政治引领、参与基层社会治理、培养时代新人中的作用,积极回应妇女儿童关切,以实际行动贯彻和践行党的二十大精神。截至目前,已开展丰富多彩的巾帼志愿服务活动157场次,深受群众欢迎。

特别是面对时间紧、任务重、要求高、拖不起、慢不得的基层防疫工作,通辽市巾帼志愿“阳光站”的志愿者们响应党的号召,第一时间吹响巾帼志愿者参与疫情防控的“集结号”,深入社区开展疫情防控志愿服务,协助社区开

展核酸检测工作,与社区干部齐心协力守护居民健康安全,发挥“她”力量,展现“她”担当,在抗疫一线彰显巾帼风采。

为了鼓励志愿者再接再厉,通辽市巾帼志愿“阳光站”为奋战在一线的志愿者们送去了20个“暖心包”,向奋战在一线的志愿者们致以诚挚的问候和崇高的敬意。

通辽市妇联相关负责人表示,进一步优化巾帼志愿服务活动品牌,不断壮大巾帼志愿者队伍,立足社区面向家庭,多开展接地气聚民心的载体活动,让巾帼志愿服务“阳光站”散发出太阳般的光芒。

奈曼旗深化110改革 全面提升警务实战效能

本报讯 近日,奈曼旗公安局指挥中心110接到群众报警称:义隆永镇辖区一受害人被车辆撞伤,肇事车辆逃逸。接到报警后,110指挥大厅迅速启动合成作战机制,指令义隆永派出所快速出警,组织有关部门查缉布控,9时43分,嫌疑车辆被拦截,肇事嫌疑人孙某被成功抓获。这是奈曼旗公安局深化指挥中心110接处警模式改革、提升接处警效能的实战案例。利用“情指行”一体化运行机制,推进情报、指挥和实战深度融合、无缝对接,真正形成信息资源共享、指挥调度高效的“情指行”一体化合成指挥作战工作模式。

今年以来,奈曼旗公安局指挥中心大力推进“情指行”一体化机制运行,做实做强数据与系统两个支撑,升级改造110指挥调度大厅,刑侦、法制、治安等警种指挥专席进驻大厅值守,同时,以警务服务站为依托将城区划分为四个处警网格,每个网格驻扎战狼行动队处警组和巡逻组实行全天轮班制,确保24小时有接处警民警值守。通过“情指行”一体化机制运行,完善了扁平化指挥、网格化布警、一体化巡处、规范化处警机制,打造了现代警务实战指挥运行模式。截至目前,求助类、纠纷类警情处结率达90%以上。(徐泽平)

铲车路上“罢工”阻通行 警灯闪烁为安全护航

本报讯(记者李晶) 近日,开鲁交警大队执勤中队民警巡逻至辖区某处时,发现一辆铲车停在路旁,一名男子正焦急地绕车查看,民警立即驱车上前询问情况。

“我着急去干活,没想到车坏在半路了,车大还挺碍事,也没有双闪灯,这黑灯瞎火的,我担心发生交通事故,幸亏遇到你们了。”原来,男子驾驶铲车出门途中,车辆发生故障停在路边无法行驶,司机正前后查看,尝试找出故障原因,无奈没有随车携带修车工具,无法进行深度修理,只能等待救援人员。

了解情况后,执勤民警立即在车辆后方摆放反光锥筒,现场维护交通秩序,引导后方来车注意避让,并利用警灯发出信号,以避免发生交通事故。大约半小时左右,直到铲车修理完毕,安全驶离现场后,民警方才驾驶警车离开,继续开展巡逻工作。

民主社区组织观看《平安行·2022》专题节目

本报讯 为进一步强化交通安全意识,倡导文明交通行为,近日,开鲁县开鲁镇民主社区组织观看《平安行·2022》专题节目。

节目以“文明守法、平安回家”为主题,分为“家和·圆心”“国强·民心”“新征程·同心”三个篇章,专题节目通过故事回放、人物演讲等方式,集中展现我国交通安全、交通文明取得的非凡成就。

此次集中观看《平安行·2022》特别节目,不仅为社区工作人员上了一堂生动的交通安全教育课,也让大家充分认识到增强交通安全风险防范意识,践行平安行理念的重要性。大家纷纷表示,做到“文明出行,从我做起”,做一个道路交通安全的文明参与者和倡导者。(高健)

党支部开展结对共建 宣讲禁毒知识



本报讯(记者 郝晓晖 通讯员 郭晶晶) 为深入学习贯彻党的二十大精神,加强禁毒宣传,创建“无毒社区”,12月8日上午,通辽市公安局科尔沁分局铁南派出所党支部与铁路街道铁兵楼社区党支部开展结对共建共享禁毒知识宣讲主题党日活动。

讲座中,铁南派出所的年轻党员李贤向大家普及禁毒相关知识,深刻讲解什么是毒品,如何辨别毒品样貌和如何抵制毒品侵害,以及毒品对个人、家庭、社会的严重危害。告诉大家要提高自我防护意识,加强家庭禁毒宣传教育。倡导党员民警与社区党员共同携手积极投身到社区禁毒工作中去,号召组织辖区内党员要起到先锋模范作用,带动辖区百姓共同参与禁毒工作,及时的将禁毒知识传递给家人和朋友。

此次主题党日活动,有效搭建了铁南派出所与社区居民沟通交流的桥梁,进一步加强了铁兵楼社区党支部党员对禁毒知识的掌握和对毒品危害的认识,激发了党员干部积极参与禁毒工作的责任心,为深入推进社区禁毒工作奠定坚实基础。

辛凤有:恪尽职守守护民安 担当有为践初心

□文轩

辛凤有,是一名开鲁县公安局大榆树派出所的协警员,已经年近60岁了,脊背不再挺直,脸上也添了许多皱纹,但他却不服老,还像个年轻小伙子一样,工作中充满热情,早出晚归,生活中热心助人、见义勇为,不论什么时候见他,他都是神采奕奕,精神焕发,不是在普法,就是在调解;不是在巡逻,就是在宣讲,总是忙忙碌碌,见不到片刻闲闲。

路遇车祸 见义勇为显担当

2020年9月23日凌晨,大榆树镇开八线公路发生一起车祸,一辆大挂车把一辆农用车撞出二十多米后侧翻到路边,车体多处变形,农用车里一男一女两名老人卡在车里,车被挤压撞翻变形,车门无法打开,男驾驶员的头部和上半身撞向车门外,被车体压到地下,下半身夹到车内,头部多处受伤,满脸是血,驾驶员的妻子也夹到车内,全身多处受伤,动弹不得……情

况十分危急,当时辛凤有离事故现场200米左右,他在前一天刚做完眼角手术,他顾不上什么医生嘱咐,第一时间急速跑到车前,沉着冷静处置,一边安抚两名受伤者,迅速向派出所、120、交警、消防等部门拨打救援电话;一边抢抓救援黄金时间,组织现场周围群众开始施救,由于事故发生清晨,路上行人少,事故现场第一时间参与救援的人员想合力把车抬起,但是车太重人太少,被抬起的车两次差点落下,老辛用尽全身力气,绷直手臂,大声鼓励大家:“不能放下,坚持住!”辛凤有和所里支援民警及救援群众使出全身力气,用身体坚持抬着车近三分钟,最终等到群众拿来铁棍支撑上,大家才缓了一口气。但是年近60岁的辛凤有却因为救人时持续用力,救援后手哆嗦了好半天才恢复,胸部断断续续疼痛了好几天,喘气儿都疼,眼睛的手术部位磨得慌重新去了趟医院。

老当益壮 恪尽职守践初心

老辛在工作上还有个称号——“调解能手”,他是从2008年警务室诞生便与之相守至今的村协警员。“两家相争、万事和为贵,邻里相让、人和万事兴”是老辛的座右铭。13年来,老辛在榆树村每天巡逻一遍,765户每户几口人什么情况他都了如指掌,他常年监测着2户风险户、2个暴躁易怒的年轻人,常入户给他们做思想工作,多年来化解矛盾纠纷500余起,将200余起排查出的隐患未激化的矛盾化解在萌芽状态。辛凤有始终怀揣爱民初心,多年来默默为村屯稳定贡献一己之力。

我是党员 疫情坚守保平安

新冠肺炎疫情发生以来,辛凤有作为老党员主动请缨,积极参与疫情防控工作。去年春节期间对其负责的大榆树镇榆树村第七网格内241户群众进行走访、调查、核实,

每天开始和村医入户检测体温,并安排有风险的回村人员进行居家隔离。他每天都随同村医入户对村民进行检测并完成消毒工作,劝导村民做好防护的同时也向村民宣传防疫知识。即便是在设立检查卡点,共封堵全村48处路口,卡点24小时值守期间,也保持高度责任心,依然手持手电筒和防疫人员在雪地里步行穿梭。连续50天不离防控卡点,吃住都在卡点,与轮班值守的防疫人员在一起,直到卡点撤离。期间共计检查车辆1800多车次、人员2600多人次,期间没有发生一起事故和纠纷,121人在家进行隔离检测,未发生一起输入病例。辛凤有作为一名老党员,用自己的行动传播正能量,深得村民认可,同时也给村民树立了榜样。

榜样就在身边

百灵泉 矿质水 纯净水 内蒙古著名商标 送水热线:8426777